

中共内蒙古自治区委员会机关报
内蒙古日报出版社
国内统一连续出版物号:CN 15-0002
邮发代号:15-1



2025年7月5日 星期六
乙巳年六月十一
第27759期
今日4版

以炙热的向党之心担负起新时代的文化使命

——习近平总书记对游本昌的勉励和问候极大鼓舞全国文艺工作者

□新华社记者

近日，习近平总书记委托中央组织部负责同志向国家话剧院一级演员游本昌转达勉励和问候，表示为他在92岁高龄加入中国共产党感到高兴，称赞游本昌“你有一颗炙热的向党之心，令人感动”，并对他提出“发挥党员先锋模范作用，带动更多文艺工作者为推动社会主义文化大发展大繁荣、建设文化强国贡献力量”的殷切希望。

习近平总书记的勉励和问候，极大鼓舞了全国文艺工作者。大家表示，要以炙热的向党之心担负起新时代的文化使命，坚定文化自信，坚持守正创新，

努力创造属于我们这个时代的新的文化。收到总书记的勉励和问候，我深感荣幸、激动不已。”游本昌说，“在总书记的勉励下，我会全力以赴、倾情奉献，认真完成党组织交给我的每一项工作任务，竭尽全力为党的文艺事业贡献力量。”

■下转第4版

习近平委托中央组织部负责同志向游本昌转达勉励和问候

新华社北京7月4日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平委托中央组织部负责同志向国家话剧院一级演员游本昌转达勉励和问候。

习近平表示，得知你在92岁高龄

加入中国共产党，我对此感到高兴。你有一颗炙热的向党之心，令人感动。希望你发挥党员先锋模范作用，带动更多文艺工作者为推动社会主义文化大发展大繁荣、建设文化强国贡献力量。顺祝身体健康、生活幸福！

游本昌出生于1933年，长期从事戏剧表演，在《济公》等作品中塑造了许多深受人民群众喜爱的艺术形象，2024年荣获第32届中国电视金鹰奖中国文联终身成就奖。游本昌从事文艺事业70多年，早有入党

心愿，但总觉得自己尚未达到党员条件。他2024年初郑重向党组织递交入党申请书，2025年5月被批准为中共预备党员。“七一”前夕，他参加了国家话剧院党委举行的人党宣誓仪式。

科技犁开盐碱地

本报记者 蔡冬梅

荒滩变身米粮川

通讯员 张茹

我区首个百万千瓦级压缩空气储能项目开工

本报7月4日讯（记者 康丽娜）记者从自治区能源局获悉，近日，乌兰察布旗下营500千伏变电站105万千瓦/630万千瓦时新型储能项目开工。

据悉，该项目是我区首个百万千瓦级压缩空气储能项目，建成后将有效发挥压缩空气储能安全性高、储能时间长、转换效率高的特点，有效契合

蒙西电网运行特征，显著提升乌兰察布地区的新能源消纳能力，有效提高蒙西电网东部区域电力供应保障能力，为地区经济高质量发展注入强劲动力。

近年来，自治区能源局按照自治区党委、政府关于推动新型储能发展的部署，始终坚持协同推动新型储能扩大规模和技术创新，不

断加快新技术、新装备在新型储能项目中的应用。截至今年5月，全区新型储能累计建成装机达1086万千瓦，装机规模位居全国前列。下一步，自治区能源局将继续锚定年内新开工新型储能装机1000万千瓦、新投产600万千瓦的目标，切实压实项目业主主体责任，高质量推进项目建设。



荣乌高速与G109关键节点工程进入“冲刺”阶段

7月4日，鄂尔多斯市准格尔旗大饭铺—清水河立交改造项目进入“冲刺”阶段。该项目是连接荣乌高速与G109的关键节点工程，项目全长3.51公里，投资达1亿元。

本报记者 毛锴彦 摄



“守绿”库布其

本报记者 李卓 王晓博 王鹏

问沙——来自“三北”工程攻坚战一线的内蒙古报告

七月的阳光洒在库布其沙漠北缘的林子里，沙柳树、沙枣树、杨柴、柠条等植物迎着光坚韧生长着，在鄂尔多斯市杭锦旗境内形成锁边林带缚住沙海。

“你看那棵沙枣树，是我爷爷那一代人种下的，已经在这里生长了70来年了，不容易啊！”杭锦旗什拉召治沙站站长贾文义已经从事治沙工作整整40年，他的爷爷和父亲都曾是这里的工作人员，祖孙三代接续建设和守护沙海中的这片绿洲。

库布其沙漠是我国家第七大沙漠，曾因风沙肆虐、寸草不生而被称为“死亡之海”。杭锦旗境内库布其沙漠面积约1480万亩，约占全旗国土面积的52.2%。上世纪五六十年代，杭锦旗在库布其沙漠北缘建立三个国营治沙

站，经过几代人努力，建成19.95万亩锁边林带，有效阻止沙漠北扩。

在防沙治沙的探索与实践过程中，杭锦旗的治沙人不断凝结智慧，升级改进技术与设备。贾文义回忆：“上世纪五十年代，我爷爷他们那一代人需要用骆驼从上百公里外的地方拉回来树苗，靠一根铁锹挖坑种树；如今‘微创气流植树’技术、打坑机等设备的应用，大大提高了造林效率。我父亲那一代的治沙工人经常领着自己的娃娃到沙漠里播种柠条、杨柴、花棒等植物种子；现在无人机飞播等新技术能更快、更准、更广地在沙漠中播撒种子。”

库布其沙漠是我国家第七大沙漠，曾因风沙肆虐、寸草不生而被称为“死亡之海”。杭锦旗境内库布其沙漠面积约1480万亩，约占全旗国土面积的52.2%。上世纪五六十年代，杭锦旗在库布其沙漠北缘建立三个国营治沙

海”涌动着“绿能”；越来越多的人来这里学习库布其沙漠治理经验，越来越多的人来这里体验沙漠旅游的神奇魅力。在一代代治沙人的坚守与付出中，如今的杭锦旗探索出一条生态保护与经济发展协同推进的创新之路。按照“两带、三区、两线”规划，采取“北锁南堵中切割”策略，实施“锁住四周、渗透腹部”的治沙方式，结合“路、电、水、讯、网、绿”综合措施，实现从“沙进人退”到“绿进沙退”的历史性转变。黄河“几字弯”攻坚战打响后，杭锦旗计划2024年至2030年期间完成生态修复1092.3万亩、光伏治沙200万亩，库布其沙漠治理率达70%以上。



扫码看《问沙》直播 扫码看《我在现场》栏目

内蒙古特高压及蒙东电网累计完成投资1795亿元

形成纵贯南北的蒙电外送大通道

本报7月4日讯（记者 杨威）

记者从国网蒙东电力公司获悉：从2009年呼伦贝尔伊敏换流站—辽宁穆家换流站±500千伏直流输电工程开工建设至今，内蒙古特高压及蒙东电网累计完成投资达1795亿元，现已建成“五交三直”8条特高压输电通道及配套汇集电网工程，形成纵贯南北的蒙电外送大通道。

今年是“十四五”收官之年，也是内蒙古特高压及蒙东电网工程建设任务最为繁重的一年。仅6月份，国网蒙东电力公司总投资26亿元的锡林郭勒盟伊和淖尔500千伏输变电工程、赤峰巴

林左旗100万千瓦风光项目送出工程等34项工程开工建设。目前，围绕保障国家能源安全这一重大使命，依托纵贯南北的蒙电外送大通道，内蒙古与国网蒙东电力公司联手攻坚，正持续推进电力迎峰度夏保供、新能源接网、农网改造升级等领域重点工程建设。

“当前，我们正加快推进第二、第三批大型风电光伏基地新能源项目配套送出工程建设，以持续拓宽内蒙古电网外送大通道，积极融入全国统一电力大市场，服务经济高质量发展。”国网蒙东电力公司新闻发言人万玉良说。

内蒙古8条医保措施为医疗机构“强基赋能”

□本报记者 梅刚

“我一直在家门口社区卫生服务中心买药，价格便宜，报销比例还高，就是药品品种类不全。”家住呼和浩特市天府小区的王霞说。

为支持基层医疗卫生机构高质量发展，为群众提供更安全、便捷且价格合理的医药服务，6月29日，自治区医保局会同卫健委印发医保支持基层医疗卫生机构高质量发展若干举措，包括建立紧密型县域医共体总额付费机制、落实基层医保待遇倾斜政策、完善处方调配服务机制、规范基层诊疗行为等3项措施。

自治区医疗保险服务中心副主任白婧介绍，在医保基金结算方面，对“行政、人员、业务”统一或统筹管理、“财务、药械、绩效考核”统一管理并实际运行的紧密型县域医共体，全面实施医保基金总额付费；定点医药机构月结算申报截至20个工作日完成医保基金拨付，及时清理定点医疗机构应付未付的医保费用，保障医疗机构的资金正常流转；适当拉开参保患者在一、二、三级医疗机构就诊的起付标准和支付比例，并向基层医疗机构倾斜；将一般诊疗费由

丙类调整为甲类管理，患者仅开具药品时收费不高于2元/次。在服务群众方面，加强基层医疗机构用药衔接，探索建立药品统一目录、统一采购、统一调配模式，提升基层药品供应保障水平；支持医共体及家庭医生团队成员所属医疗机构建立处方延伸机制；符合条件的慢病患者开具的处方可支持12周医保购药行为；对外配处方中通用名不同包装规格的药品适当进行调整；自愿设立医保服务工作站(点)，为群众提供政策咨询、居民参保登记、信息查询、零星报销等帮办代办服务。在基金监管方面，完善医保智能监管平台功能，动态更新医保基金智能审核系统“规则库”“知识库”，增强“事前预警、事中审核、事后监督”质效，引导基层医疗机构主动开展违规使用医保基金行为的排查、发现和整改工作，确保医保基金的安全合理使用。

“基层医疗卫生机构面向全体城乡居民提供最基本的医疗卫生服务，是守护群众健康的第一道防线。自治区医疗保障局副局长浩蒙说，医保部门将持续发挥医保支付、价格等调控作用，促进医疗、医保、医药协同发展和治理，让广大居民能够就近就便获得安全有效的医疗卫生服务。”

党旗在基层一线高高飘扬

乌日根达来:30年做一件事 要让10万亩沙地变绿洲

□本报记者 毛锴彦
通讯员 黄雪娇 郝鹏飞

仲夏时节，沿着S215线从鄂尔多斯市杭锦旗锡尼镇向库布其沙漠深处一路进发，满眼的绿色让人心旷神怡。见到乌日根达来时，他在沙漠里正忙着种植杨柴苗。

只见他手持打孔机，每隔1米便钻出一个七八十公分深的洞。身旁的工人一人将树苗插入洞中，一手拿一把长管水枪顺势注水，后方的工人也两配合作，钻孔、栽苗、注水一气呵成。

“我的名字的意思是‘辽阔的海洋’，这是我父母当年因饱受风沙肆虐，为我取名时寄予的美好希望。”牧民乌日根达来指着远处自己亲手栽下的一片沙柳说，“我就是一名基层普通

的党员，30年就做了种树这么一件事，但是我很自豪，无怨无悔。”

今年58岁的乌日根达来是独贵塔拉镇古日格嘎查牧民，他肤色黝黑、双手粗糙，从他的指甲缝里隐约能看见泥土，之所以显得沧桑，都是多年来与风沙博弈留下的痕迹。

为了改变生存环境，1996年起，乌日根达来卖掉家里仅有的50只羊，购买树苗开始治沙绿化。起步是艰难的，当时他因为不懂种植技术，种植的树苗大批枯萎。

“我赶上了好时代，当时杭锦旗委、旗政府决定修建穿沙公路。我在参与修建中，向固沙造林技术人员学习了打沙障、栽树苗等方法，树苗的成活率由最开始不足30%提升到后来的90%以上。”乌日根达来说。

■下转第4版

中央生态环境保护督察在内蒙古

中央第二生态环境保护督察组交办内蒙古自治区第二十八批64件群众信访举报件办理情况

按照中央第二生态环境保护督察组（以下简称“中央督察组”）工作要求，7月4日，全区已对中央督察组交办的第二十八批64件信访举报件进行调查处理，其中，已办结43件、阶段性办结20件、未办结1件，责令整改2家。

截至7月4日，全区已对1—28批1381件信访件进行调查处理，其中，已办结856件、阶段性办结451件、未办结74件，责令整改224家，立案处罚217家，罚款金额3128849.86元，立案侦查40件，刑事拘留4人，约谈22人，问责38人。

相关信访举报件将持续按照中央督察组边督边改工作要求推进查处整改工作。

《中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表（第28批）》（详情请扫二维码查阅）

